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CONHECIMENTOS GERAIS

Atencdo:  As questBes de nimeros 1 a 10 referem-se ao texto
que segue.

Liberalismo

O liberalismo promoveu uma idéia curiosa: para fazer a
felicidade de todos (ou, ao menos, da maioria), ndo seria neces-
sario decidir qual é o bem comum e, logo, impor aos cidadaos
que se esforcassem para realizd-lo. Seria suficiente que cada
um se preocupasse com seus interesses e seu bem-estar. Essa
atitude espontanea garantiria 0 melhor mundo possivel para
todos. Afinal, nenhum seria burro a ponto de perseguir seu
interesse particular de maneira excessiva, pois isso comprome-
teria o bem-estar dos outros e produziria conflitos que rever-
teriam contra o suposto malandro.

Ora, o liberalismo, aparentemente, pegou feio. Ndo paro
de encontrar pessoas convencidas de que, cuidando s6 de seus
interesses, elas, no minimo, ndo fazem mal a ninguém.

Converso com M., que dirige o taxi que me leva a Gua-
rulhos. Falamos das perspectivas politicas. Ele esta indignado
com a corrupcdo das altas e das baixas esferas da politica,
convencido de que, sem ladrdes, o pais avancaria e resolve-
riamos nossos problemas. Concordo, mas aponto que, mesmo
calculando generosamente, o dinheiro que some nha corrupgao
nao seria suficiente para mudar a cara do Brasil. Sem divida,
deve ser bem inferior ao dinheiro que o governo deixa de
arrecadar por causa da sonegacdo banal: rendas ndo decla-
radas, notas fiscais que s6 aparecem sob pedido e por ai vai.

M. aceita essa idéia com gosto e lanca uma diatribe
contra os sonegadores, inimigos do povo brasileiro tanto quanto
os corruptos. Pergunto a M. quanto ele paga de imposto de
renda. Ganho a famosa resposta: “Nao adianta pagar, porque
nada volta para a gente”. Alego que ndo adianta esperar que
algo volte, se a gente ndo paga.

Essa histéria tem trés morais: a democracia formal esta
forte; a concreta, nem tanto. Segunda: os espiritos séo nobres,
a carne segue fraca. Terceira: o nacionalismo brasileiro pode
ser férvido, mas a experiéncia de uma comunidade de destino
ainda esté longe.

(Contardo Calligaris, Terra de ninguém)

1. E correto afirmar que, para o autor do texto, a idéia curio-
sa que o liberalismo promoveu é

(A) um caminho seguro para o fortalecimento politico do
Brasil.

(B) um método eficaz para combater a sonegagéo fiscal.
(C) uma prética social que vem dando bons resultados.

(D) uma ilusdo de muitos, como vem demonstrando a
pratica.

(E) uma providéncia salutar, a ser imediatamente to-
mada.

Na conversa entre o autor e o motorista de taxi, fica claro
que

S u ue seria sufici
A) ambos concordam anto ao que seria suficiente
para mudar a cara do Brasil.

(B) ambos concordam quanto ao destino que vem sendo
dado aos impostos arrecadados.

(C) ambos sonegam impostos, embora defendam o sis-
tema de arrecadacao.

(D) o autor se surpreende com a coeréncia das posi¢ées
politicas do motorista.

(E) o autor reconhece uma contradicdo entre as pala-
vras e as praticas do motorista.

Considerando-se o contexto, deve-se compreender a frase
o liberalismo, aparentemente, pegou feio no seguinte sen-
tido:

(A) o liberalismo, a primeira vista, foi muito bem aco-
Ihido.

(B) as idéias do liberalismo, aparentemente, pegaram
mal.

(C) a julgar pelas aparéncias, o liberalismo causou méa
impressao.

(D) o liberalismo, ja de inicio, mostrou suas garras.

(E) o liberalismo causou uma péssima impressao inicial.

Estdo inteiramente respeitadas as normas de concor-
dancia verbal na frase:

(A) Acabou por causar ma impressdo no autor as pala-
vras que lhe dirigiu o motorista.

(B) Deve-se aos sonegadores de impostos uma boa
parcela do desequilibrio econdmico.

(C) As trés morais com que finalizam o texto ndo sao
muito animadoras.

(D) Nao costumam haver entre os corruptos quem admi-
ta a prética da corrupgéo.

(E) Tanto as altas como as baixas esferas da politica
tem-se mostrado corruptas.

A expressdo de que preenche corretamente a lacuna da
frase:

(A) As trés morais ...... 0 autor enuncia ao final do texto
fazem pensar no Brasil.

(B) As responsabilidades ...... deveriamos assumir ficam
sempre num segundo plano.

(C) Aindignacao ...... 0 motorista esta tomado é, na ver-
dade, inconsequente.

(D) As acusagoes ...... 0 motorista langa aos sonega-
dores também o incriminam.

(E) A sugestéo ...... 0 texto nos transmite é a de que o
nosso liberalismo é hipdcrita.

Transpondo-se para voz passiva a frase M. aceita essa
idéia com gosto, a forma verbal resultante sera

(A) € aceita.

(B) foi aceita.

(C) tinha aceitado.

(D) tinha sido aceitada.
(E) aceitou-a.
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7. A frase a democracia formal esta forte; a concreta, nem
tanto mantera o mesmo sentido nesta outra redacao:

(A) Nem a democracia formal nem a concreta tém tanta
forca assim.

(B) A democracia formal esta forte, por conseguinte, a
concreta também.

(C) A democracia concreta sera tdo forte quanto a de-
mocracia formal.

(D) Tanto estd forte a democracia concreta quanto o
parece ser a democracia formal.

(E) A democracia concreta ndo esta tdo forte quanto a
formal.

8.  Considere as seguintes afirmagoes:

| . M. mostra-se indignado.
I'I. E altaa corrupgéio na politica.
I'l'l. M.achaque, sem a corrupgéo, o pais avancaria.

Essas afirmagdes articulam-se de modo correto e coe-
rente na frase:

(A) Apesar de se mostrar indignado pela alta corrupgao
na politica, M. acha que ndo obstante ela o pais
avancaria.

(B) Mostrando-se indignado com a alta corrupcéo na po-
litica, M. julga que, nao fosse ela, o pais avancaria.

(C) Sem a corrupgdo, a qual M. se mostra tao indignado
como pela politica, o pais avancaria.

(D) M. acha que o pais poderia avangar, no caso que
ndo houvesse a alta corrupcdo na politica, que é
indigna.

(E) Diante desta alta corrupgédo na politica, sem a qual
ndo avancaria o pais, M. mostra toda a sua indigna-
céao.

9. O nacionalismo brasileiro é fervoroso, mas falta ao nacio-
nalismo brasileiro o sentimento da comunidade de destino,
para que de fato vejamos frutificar o nacionalismo brasi-
leiro.

Evitam-se as viciosas repeticbes da frase acima substi-
tuindo-se os segmentos sublinhados, respectivamente, por:

(A) falta-lhe nele - Ihe vejamos frutificar.

(B) lhe falta - vejamos frutifica-lo.
(C) falta-o - vejamos ele frutificar.
(D) falta-lhe - 0 vejamos frutificar.
(E) faltaaele - vejamos frutificar-lhe.

As questBes de nimeros 11 a 15 referem-se ao tex-
to que segue.

Atencéo:

Moral e emocdes

Todos sabemos, a partir do que sentimos em relagdo a
nés mesmos e dentro de nds, que nossos atos conscientes
emanam de nossos desejos e temores. A intuicdo nos diz que
isso se aplica também aos nossos semelhantes e aos animais
superiores. Todos tentamos evitar a dor e a morte, ao mesmo
tempo que buscamos o que é agradavel. Somos todos governa-
dos por impulsos; e estes se organizam de tal modo que nossas
acOes servem, em geral, a nossa propria preservagdo e a da
espécie. Fome, amor, dor, medo sdo algumas dessas forgcas
internas que comandam o instinto individual de autoconser-
vagcdo. Ao mesmo tempo, como seres sociais, Somos movidos,
nas relagdes com nossos semelhantes, por sentimentos como
simpatia, orgulho, 6dio, necessidade de poder, piedade e assim
por diante. Todos esses impulsos primarios, de dificil descricdo
em palavras, sdo as molas dos atos humanos. Toda essa agéo
cessaria se essas poderosas forcas primarias deixassem de se

agitar dentro de nés.
(Albert Einstein, Escritos da maturidade)

11. A afirmacéo de que nossos atos conscientes emanam de
nossos desejos e temores encontra respaldo, de acordo
com o texto, no fato de que

(A) somos todos governados pelas decisfes da nossa
consciéncia moral.

(B) as forgas priméarias deixam de se agitar dentro de
nés.

(C) nossos instintos sdo inteiramente controlados pela
nossa inteligéncia.

(D) sé&o os impulsos primérios que impulsionam nossas
acoes.

(E) ndo sabemos descrever com palavras a forca dos
nossos instintos.

10. Esté inteiramente correta a pontuacao da frase:

(A) Podem os espiritos ser nobres mas, se a carne é
fraca, aquela nobreza sem divida, deixara de ter
consequéncias praticas.

(B) Ja que nada volta para a gente ndo adianta mesmo
pagar; eis a conclusdo a que chegou, o motorista,
com guem conversava o autor do texto.

(C) Sonegadores e corruptos sédo, ndo ha o que discutir,
inimigos do povo brasileiro, pois s6 pensam em seus
interesses particulares.

(D) Séo vultosos os prejuizos, que causam 0S sonega-
dores, e os corruptos ao povo brasileiro, com o0s
quais, se indigna o motorista.

(E) Embora concorde em parte, com 0 motorista, o0 autor
ndo deixa de notar, que este age em contradi¢ao,
com o que fala.

12. Considere as seguintes afirmacdes:

| . Também nas relages com nossos semelhantes
nossas ac¢fes sdo motivadas por nossos impulsos
primarios.

I I. A sociabilidade humana elimina, com o tempo, a
for¢a dos instintos e dos sentimentos.

I'I'l. O instinto de sobrevivéncia dos individuos e de
preservacdo da espécie € mais forte entre os ani-
mais inferiores.

Em relacdo ao texto esta correto SOMENTE o que se
afirma em

A 1
B) II.
< I1l.
| e
Il

(D) 1.
(E) elll.
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13. O verbo indicado entre parénteses devera flexionar-se 16. O estado de Tocantins possui jazidas minerais de

numa forma do plural para preencher corretamente a

lacuna da frase:

(A) bauxita, amianto e niquel.
(A) Entre os instintos primitivos ...... (merecer) destaque (B) cobre, carvéo e ferro.
0 que nos leva a resguardar nossa propria sobre- (C) zinco, chumbo e diamante.
vivéncia. o
(D) uranio, cobalto e prata.

(B) Naose ... (condenar) os animais que sdo capazes (E) ouro, calcario e gipsita.
de tudo, em nome da preservacéo da espécie.

(€) Néo faltg quem, mesmo <|jiante de barbaras acdes, 17. Além da Belém-Brasilia, parte de outra importante rodovia
""" (subestimar) os impulsos mais primitivos. federal que corta o estado de Tocantins aparece assina-

lada no mapa abaixo.

D) ... (caber) aos impulsos priméarios a responsa-
bilidade por boa parte de nossas a¢fes mais vio-
lentas. > /

(E) Fome, amor, dor, medo, tudo que ...... (dizer) res-
peito aos sentimentos basicos constitui a mola dos
Nnossos atos. S

14. E preciso corrigir, em nome da correcdo e da clareza, a

redacéo da seguinte frase:

Tocantins

(A) Que seria de nds, se ndo houvesse absolutamente
nenhum tipo de controle dos nossos instintos mais Gurupi
primitivos?

(B) Einstein considera que somos movidos tanto por
impulsos pessoais como por sentimentos estimu-
lados no convivio social.

Fonte: http://www.brasilrepublica.hpg.ig.com.br

(C) Afirma-se, no texto, que ndo seriamos capazes de
qualquer agdo, caso nos faltasse a mola, o estimulo Essa rodovia é a
dos impulsos primarios.

(D) E pela intuicdo que reconhecemos, em nés e em (A) BR 20, unindo Brasilia (DF) e Fortaleza (CE).
outros animais, os de.seJos.e 0s temores que moti- (B) BR 153, unindo Tucurui (PA) e Acegua (RS).
vam a luta pela sobrevivéncia. . o )

(C) BR 163, unindo Cuiab4 (MT) — Santarém (PA).

(E) E na tentativa de se evitar a dor e a morte onde nos (D) BR 210, a chamada Perimetral Norte.
revelamos capazes de dar vaséo a forca dos mes- (E) BR 230, conhecida como Transamazonica.
mos instintos.

15. Esté correta a reconstrucéo de um periodo do texto em: 18. Sobre a histéria do estado de Tocantins é correto afirmar:

(A) Ao ggsslo temb 'queh'se butscetl t'o qdue nos .tseja (A) A idéia de separar as por¢des norte e sul de Goias
agradavel, tambem ha uma tentativa de se evitar a alimentou movimentos populares desde o século
dor e a morte. Xl X

(B) As molas dos atos humanos, ao longo da vida,
constitui uma obediéncia aos impulsos primarios que (B) O estado de Tocantins foi criado por determinagéo
regem nossos atos. da Constituicdo Brasileira de 1946.

© g:c(i)a Z?xe(;':‘ n%gsagshucr:jir:géacsa?gr r;io ‘:}ﬁgsr; r: eurz (C) O extremo norte de Goias foi desbravado no século

. - P ¢as p q XVI | por franceses que invadiram o Maranhéo.
nos impulsionam.

(D) Sabemos todos, que na relagdo conosco mesmos e (D) A atual capital de Tocantins, Palmas do Tocantins,
com os semelhantes, que os desejos e temores foi inaugurada em 12 de dezembro de 1985.
comandam nossos atos.

(E) Tanto quanto a nés, aplicam-se também aos animais (E) O primeiro governador do eitado_de Tocantins, José
superiores a intuicio de que se age para se Sarney, tomou posse em 12 de janeiro de 1990, ja
sobreviver. na nova capital.
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19. Uma educacdo eficiente é essencial para o desenvolvi- 21. Um polémico projeto do governo federal é o da
mento de toda e qualquer sociedade. O relatério anual do transposicdo do “Velho Chico”, ou tecnicamente chamado
Indice de Desenvolvimento Humano (IDH), publicado pela de Projeto de Integracdo do Rio Sdo Francisco as Bacias
Organizacdo das Nagdes Unidas (ONU) no segundo do Nordeste Setentrional. Ele consiste em
semestre deste ano, mostrou que
(A) transformar um longo trecho do rio em trés grandes
(A) nas cidades brasileiras com mais de 200 000 lagos para aumentar a evaporagéo, po_33|b|I|tando o]
habitantes as escolas que oferecem ensino médio aumento das chuvas no Ceara e no Rio Grande do
foram privatizadas, acabando com a gratuidade Norte.
nesse nivel educacional.
(B) construir um grande canal para ligar o rio S&o
L ) ) ) ) ) . Francisco a bacia Amazonica, evitando que ele se
(B) todas as avaliagcdes nacionais e internacionais feitas transforme, num futuro préximo, em rio temporario.
com os estudantes brasileiros de educacdo basica
nos ultimos dois anos tiveram resultados excelentes. . .
(C) implantar pequenas barragens para abastecer vinte
micro usinas hidrelétricas, fornecendo energia para
(C) a porcentagem do Produto Interno Bruto (PIB) as industrias de Minas Gerais, Bahia e Pernambuco.
brasileiro investida hoje em escolas publicas é maior
do que a investida pelos governos da Alemanha, (D) levar agua do rio Sdo Francisco, através de um
Noruega e Cuba em seus sistemas educacionais. sistema de canais, para irrigar 4reas do agreste
nordestino, abastecendo a populacdo e criando
(D) apesar de 90% dos brasileiros em idade escolar ja polos agricolas.
terem acesso ao ensino fundamental, apenas 9%
dos jovens estédo cursando uma universidade. (E) represar todos os afluentes da margem esquerda
sob a forma de agudes, favorecendo a implantacado e
. o desenvolvimento de projetos de piscicultura.
(E) mesmo sem aumento da quantidade de vagas nas
escolas publicas, hoje 80% dos jovens brasileiros
que tém entre 15 e 18 anos cursam o ensino medio. 22. O IBGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica)
divulgou, em setembro deste ano, que 68% da populagdo
. . brasileira é considerada analfabeta funcional. De acordo
20.  Considere a tabela abaixo. com a UNESCO, 6rgédo das Nagdes Unidas que criou essa
expressao na década de 1970, sdo analfabetos funcionais
Destino das Exportacdes Brasileiras — Ano de 2002 (A) todos aqueles que sabem ler, mas tém dificuldades
Pais/regiéo % do total exportado para entender ou interpretar corretamente um texto.
Estados Unidos 25,74 o L.

: : (B) os que cursaram apenas as quatro primeiras séries
Uni&o Européia 25,04 do ensino fundamental, tempo insuficiente para que
América Latina 16,35 aprendessem a ler e escrever.

Asia 14,56 (C) as pessoas que nunca estudaram e nem conseguem
MERCOSUL 5,48 assinar o proprio nome.
outros 12,87 o .

(D) os individuos incapazes de resolver as quatro opera-

¢Bes fundamentais: soma, subtragdo, multiplicacdo e
. ] divisao.

Analisando os dados apresentados, € correto afirmar que

(E) os brasileiros que ndo conseguem emprego porque

) L nao tém conhecimentos de inglés e informatica.
(A) os paises componentes do MERCOSUL sao impor-
tantes compradores dos produtos brasileiros.
23. S&o chamados alimentos organicos 0s

(B) a Uniao Européia consome mais produtos brasileiros
do que os Estados Unidos.

(C) Estados Unidos e Unido Européia sdo responsaveis
por aproximadamente metade das vendas externas
do Brasil.

(D) Asia e Mercosul, juntos, importam mais produtos
brasileiros do que a Unido Européia.

(E) as importagbes feitas pela Asia tém mais peso na
balanca comercial brasileira do que as feitas pela
América Latina.

(A) produzidos em agua adubada com produtos quimi-
cos soluveis, dispensando o plantio na terra.

(B) que tém determinadas propriedades capazes de pre-
venir ou controlar doengas especificas.

(C) cultivados sem o uso de adubos quimicos ou agro-
toxicos e com técnicas que respeitam 0 meio
ambiente.

(D) que apresentam baixos teores de gorduras satu-
radas e nenhuma adi¢do de agucar.

(E) produtos naturais, integrais e alternativos, que
devem ser ingeridos sempre crus.

UNITO105-CG?
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24. O principal objetivo do governo do presidente Lula, no que 27. O Programa Fome Zero, langado em 30 de janeiro de

se refere a politica externa, € que o Brasil 2003,

(A) atue como mediador nas negociacbes de paz que (A) contribuiu para diminuir a subnutricdo infantil, mas
envolvem Israel e seus paises vizinhos. ao mesmo tempo, aumentar a obesidade de

criangas nos grandes centros urbanos.

(B) acabe com a chamada guerra fria entre os paises
capitalistas e comunistas. (B) conseguiu, até junho de 2005, ultrapassar todas as

metas propostas para serem alcancadas até o final

(C) convengca o presidente Bush a retirar as tropas do mandato do presidente Lula.
norte-americanas do Iraque.

(C) foi escolhido pelo presidente Lula como a principal

(D) reconhegca a importancia da Argentina como lider acdo social de seu governo, e tem como objetivo
dos paises componentes do MERCOSUL. erradicar a fome estrutural no pais.

(E) assuma uma vaga permanente no Conselho de (D) tem ensinado aos brasileiros a alimentar-se mais
Seguranca da Organizagdo das Nagbes Unidas adequadamente, com a divulgacdo de informagGes
(ONU). sobre a necessidade de consumir mais agucar e

gorduras.
25. Sobre o desmatamento na Amazénia, € correto afirmar: (E) esta ajudando o crescimento do setor alimenticio, ao
. recomendar a populagdo que aumente o consumo
(A) O Plano de Controle e Prevencdo ao Desmatamento de comida industrializada.

— conhecido como Plano Desmate — lancado pelo

governo federal em 2004, conseguiu conter a
destruicdo da floresta Amaz6nica nos Ultimos dez 28. A queima de matéria organica é uma fonte alternativa de
meses. energia ainda pouco explorada. Essa fonte recebe o nome

de

(B) Segundo os cientistas, as queimadas que provocam
desmatamento podem ser responsaveis pela estia- (A) geotérmica.
gem que fez secar, neste ano, o rio Manaquiri,
afluente do Solim&es. (B) edlica.

(C) A floresta Amazonica tem sido derrubada nos esta- (C) nuclear.
dos do Para e do Mato Grosso do Sul para dar lugar
ao plantio de trés importantes produtos agricolas (D) solar.
exportados pelo Brasil: soja, café e trigo.

(E) biomassa.

(D) Desde a criagdo do Plano Desmate, passaram a
funcionar na Amazénia Legal 25 bases regionais de ) )
vigilancia aparelhadas com radares, satélites e 29. No que se refere as vantagens, a indenizagéo paga,
helicopteros que fiscalizam e inibem as agBes locais destinada a compensar as despesas com instalagédo do
de desmatamento. servidor que, no interesse do servigo, passa a ter exercicio

em nova sede, com mudanca de domicilio em carater

(E) Depois que a Europa, nosso principal comprador de permanente, denomina-se
mogno, criou, em 2002, leis que proibem a L
importacdo de madeira extraida de forma ilegal, o (A) diaria.
desmatamento na Amazbnia vem diminuindo
sensivelmente. (B) ajuda de custo.

(C) indenizagéo de transporte.
26. O desenvolvimento sustentavel, conceito muito citado e
discutido quando se fala em crescimento econémico e (D) auxilio moradia.
conservacao do meio ambiente, propde que
. ] ] (E) indenizacao de servigo extraordinario.

(A) os paises continuem a promover o crescimento
econdmico, desde que este seja feito com o uso
equilibrado dos recursos naturais. 30. Dentre outras hipéteses, NAO se concedera ao servidor

licenca

(B) o crescimento da produgdo mundial passe a ser
zero, para ndo esgotar as matérias-primas forneci- (A) por motivo de afastamento do companheiro para
das pela natureza. outro Estado da Federacéo.

(C) os paises ricos comecem a intervir na vida econ6- (B) para o desempenho de mandato classista em
mica e politica dos paises mais pobres para diminuir entidade fiscalizadora da profisséo.

a poluigédo.
(C) para capacitagdo, ap0s cada quinquénio de efetivo

(D) a Organizacdo das Nacdes Unidas (ONU) seja exercicio.
encarregada de replantar as florestas tropicais
devastadas ap0ds a Revolucao Industrial. (D) para tratar de interesses particulares, estando em

estagio probatorio.

(E) os paises desenvolvidos incentivem a realizacdo de

pesquisas para descobrir como repor 0s minerais
que ja se esgotaram na natureza.

(E)

por motivo de doenca em pessoa da familia, a
exemplo do padrasto ou madrasta.
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34. Num projeto de banco de dados relacional, quando uma
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS entidade ndo possui, entre seus atributos, um que por si
s6 seja suficiente para identificar univocamente uma

~ . § ocorréncia,

31. Com relacdo ao Diagrama de Fluxo de Dados — DFD, é
correto afirmar que (A) deve-se escolher outra entidade que possua tal

atributo.
(A) o DFD enfatiza o fluxo de dados objetivando o
cumprimento do cronograma  estabelecido, sem (B) deve sempre ser possivel que a combinagéo de dois
considerar o aspecto dos custos envolvidos. ou mais atributos tenha a capacidade de se cons-
tituir numa chave primaria.
(B) um DFD retrata o sistema em termos de suas partes ) )
componentes, sem indicar as interfaces entre estas. (C) qualquer chave estrangeira pode assumir o papel de
chave priméria.
(€ um ﬂ.L('jXO dde dados, em situagoes esc?emals, ﬁOde s;r (D) o relacionamento entre as entidades ocorrera por
considerado uma representacdo de um fluxo de meio de chaves secundarias.
controle.
(E) diz-se que essa entidade tem integridade referencial.
(D) um DFD néo leva em conta o estudo do ambiente
fisico corrente, mas, unicamente, as peculiaridades 5 ) . -
do ambiente I6gico. 35. Nas placas mée do tipo on board alguns dispositivos
periféricos, tais como modem, rede e video, ja vém nela
i . incorporados. Um monitor conectado a um dispositivo de
(E) um processo € uma transformacdo dos fluxos de video on board consumira espagos
dados de entrada em fluxos de dados de saida.
(A) da memodria cache L2.

32. Na modelagem de dados, em modelos relacionais, um dos (B) da meméria de seu préprio chipset.
processos pelo qual passam as estruturas de dados € a
normalizac@o. Nesse sentido, eliminar a ocorréncia de (C) da meméria cache L1.
elementos repetitivos € uma caracteristica da

(D) da memoria RAM.
(A) 12forma normal.

(E) do disco rigido.
(B) 22forma normal.

36. Um equipamento tradicional de rede

(C) 3&forma normal.

(A) switch atua no nivel de rede, realizando o rotea-
(D) 42 forma normal. mento de pacotes TCP/IP.

(B) switch utiliza como principal algoritmo o Spanning
(E) 5%forma normal. Tree, de forma a evitar a multiplicagéo e circulagéo

de quadros.

33. Com relagdo a banco de dados é necessario distinguir (C) hub atua no nivel fisico, reforgando o sinal, dimi-
claramente entre esquema de banco de dados e a nuindo o dominio de colisdo e utilizando-se, via de
instdncia no banco de dados. Esta distincdo pode ser regra, do algoritmo de Fluxo Maximo.
descrita da seguinte forma:

(D) roteador atua no nivel de aplicagdo, realizando a
(A) O conceito de instancia de relagdo corresponde, em conversao de enderecos IP.
linguagem de programacéo, a nog¢éo de defini¢cdo de )
tipos. (E) depende, para o seu bom funcionamento, de um
bom cabeamento, elemento que se enquadra no
. nivel de transporte.
(B) Um conceito de um esquema de banco de dados P
corresponde, em linguagem de programacédo, a
nogcdo de definicdo das entidades e hierarquia dos 37. O endereco TCP/IP

relacionamentos.

(C) A instancia no banco de dados pode ser descrita
como uma foto dos dados num determinado
momento.

(D) O contetudo de uma insténcia de relagdo ndo pode
mudar com o tempo, quando esta relacdo for
atualizada.

(E) No conceito de um esquema de banco de dados, a
nocgédo de definicdo das entidades e relacionamentos
leva em conta a dependéncia dos dados aos
processos.

(A) 200.20.127.129, padréo classe C, pode existir, mas
néo pode ser utilizado em ambiente Internet.

(B) 10.0.0.1, padrao classe B, pode existir, mas nao
pode ser utilizado em ambiente Internet.

(C) 131.10.17.300, padrédo classe B, pode existir, mas
néo pode ser utilizado em ambiente Internet.

(D) 172.16.10.10, padréo classe C, pode existir e ser
utilizado em ambiente Internet.

(E) 15.16.17.18, padréo classe A, pode existir e ser
utilizado em ambiente Internet.
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38. Uma rede possui estagdes com enderecos TCP/IP:

Estacdo 1: 200.10.15.126

Estacdo 2: 200.10.15.145

Estacdo 3: 200.10.16.126

O servidor Web possui endere¢o 200.10.15.129.

A mascara de rede para todas as estagbes é

255.255.255.128.

NAO necessitara de um roteador para comunicar-se com o

servidor Web, visto que a localizagéo estd mesma sub-rede

deste,

(A) as estagbes 2 e 3, apenas.

(B) asestagbes 1 e 2, apenas.

(C) aestacao 2, apenas.

(D) aestacado 1, apenas.

(E) asestagbes 1, 2e 3.

39. O servico de

(A) DNS tem como porta padrdo de transferéncia de
zona a TCP 53.

(B) NAT dinamico, realizado por meio de um firewall,
normalmente usa grande nimero de enderegos IP
vdlidos para que seja efetuada a comunicacédo das
maguinas da rede com o ambiente Internet.

(C) Proxy ndo se presta ao armazenamento de paginas
estéaticas j4 acessadas (servico de cache).

(D) Proxy nédo utliza nenhuma porta TCP em seu
funcionamento, maximizando, com isto, o uso dos
recursos da rede.

(E) DNS, ao agrupar em uma Unica base todos os ser-
vidores com autoridade e recursivos, incrementa a
seguranca e o desempenho.

40. No sistema operacional Linux:

(A) o comando grep permite que determinado adminis-
trador force o término de um dado processo.

(B) ao executar o comando cat, obteremos como res-
posta as propriedades de leitura e gravacdo de um
determinado arquivo.

(C) h& um diretério denominado “/etc”, especialmente
disponivel para gravagdo dos diversos arquivos dos
usuarios.

(D) ao adicionar o caracter “&”, ao final de um comando
no interpretador Shell, o sistema operacional execu-
tard o programa em modo background.

(E) ao executar o comando type obteremos os tipos e
propriedades de um determinado arquivo.
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